

**Пленарное заседание Генеральной Ассамблеи на высшем уровне,
известное как Всемирная Конференция по Вопросам Коренных Народов**

**Второй раунд консультаций под руководством Председателя Генеральной
Ассамблеи**

Среда, 16 июля 2014г.

Вступительный доклад

**Зачитан г-ном Джоном Хенриксеном для Глобального Координационного
Комитета Коренных Народов**

Благодарю Вас, г-н/г-жа Председатель, за возможность, предоставленную Глобальному Координационному Комитету (ГКК) высказать наши комментарии к первоначальному проекту. Эти комментарии отражают точку зрения Коренных Народов Африки, Арктики, Азии, Латинской Америки и Карибского бассейна, Тихоокеанского региона и России, а также Глобального Совета Женщин Коренных Народов.

Во-первых, мы хотели бы отметить работу Председателя Генеральной Ассамблеи (ПГА) и его команды советников по созданию первоначального проекта, который отражает определенные рекомендации Итогового Документа Альта, а также рекомендации Коренных Народов, представленные во время первого раунда консультаций 3 июня и во время интерактивных слушаний 17 и 18 июня. Мы готовы использовать этот документ в качестве основы для этой консультации.

Хотя этот документ является хорошей основой для данной консультации, мы считаем, что есть возможность для его совершенствования. В целом, мы хотели бы видеть документ, в котором будет больше обязательств со стороны государств и системы Организации Объединенных Наций (ООН), а также меньше выраженных пожеланий. Несколько исполнительных параграфов являются, по нашему мнению, являются преамбулой, и должны быть изменены, чтобы у нас получился краткий, ориентированный на

действия итоговый документ, который может быть принят на пленарном заседании на высшем уровне.

Г-н/г-жа Председатель, в ходе движения к первоначальному проекту шаг за шагом, наши региональные представители Коренных Народов сделали конкретные предложения по внесению поправок к различным пунктам. В нашем совместном вступительном заявлении ГKK хотел бы, тем не менее, обозначить наши самые приоритетные рекомендации, и то, что мы рассматриваем в качестве наиболее важных изменений, которые необходимо внести в первоначальный проект.

Наши самые приоритетные рекомендации:

- ИП 13 относительно контролирующего механизма;
- ИП 20 о статусе и участии Коренных Народов в рамках системы ООН;

Пункты 13 и 20 являются нашими самыми приоритетными рекомендациями. Они должны остаться в итоговом документе, в более усиленных версиях, которые мы представим Вам в ближайшее время.

Наши приоритетные рекомендации заключаются в следующем:

- ИП 4, 5, 7, 22 и 24 Этот набор рекомендаций мы считаем основным пакетом, обеспечивающим прочную основу для реализации прав Коренных Народов на национальном уровне;
- ИП 11, касающийся разбивки данных и переписи населения;
- ИП 18 о назначении Высокого Представителя для Коренных Народов;
- ИП 29 о традиционных знаниях и традиционных средствах к существованию; и
- ИП 33 о демилитаризации.

Наиболее важными изменениями формулировок, которые мы хотели бы видеть, являются:

Мы считаем, что ИП 13, в его нынешнем виде является слишком расплывчатым и неконкретным. Поэтому мы предлагаем следующую формулировку:

«Просим Совет по Правам Человека Организации Объединенных Наций, в сотрудничестве с Коренными Народами, рассмотреть вопрос о рекомендации 71-й сессии Генеральной Ассамблеи возможных путей более эффективного укрепления потенциала Организации Объединенных Наций в целях соблюдения и полного выполнения положений Декларации о Правах Коренных Народов Организации Объединенных Наций, а также следить за эффективностью выполнения Декларации, путем создания механизма добровольного надзора, который будет получать сообщения и представлять мнения о том, какой прогресс был достигнут Государствами-членами в реализации Декларации. При этом, Совет по Правам Человека должен также рассмотреть возможность внесения изменений в мандат, а также возможность изменения состава своего вспомогательного органа - Экспертного Механизма по Правам Коренных Народов (ЭМПКН) - для того, чтобы ЭМПКН функционировал в качестве такого контролирующего механизма для декларации. Создание добровольного контролирующего механизма может быть организовано посредством Факультативного протокола к Декларации Организации Объединенных Наций о Правах Коренных Народов».

Точно так же, мы считаем, что ИП 20 о статусе Коренных Народов и нашем участии в системе ООН нуждается в существенном укреплении и конкретизации. Мы предлагаем следующую формулировку:

"Основываясь на докладе Генерального Секретаря о путях и средствах содействия участию в Организации Объединенных Наций представителей коренных народов по вопросам, затрагивающим их¹, а также на предложениях, содержащихся в этом докладе, обращаемся к Генеральному

¹ 1 A/HRC/21/24.

Секретарю с просьбой подготовить, к 69-й и 70-й сессиям Генеральной Ассамблеи, конкретные предложения, наделяющие Коренные Народы консультативным статусом и статусом участников в рамках системы ООН, что позволило бы "традиционным и избранным органам самоуправления, в том числе правительствам, конгрессам, ансамблям и парламентам Коренных Народов, участвовать в Организации Объединенных Наций".

Г-н/г-жа Председатель, мы поддерживаем предложение, что Итоговый Документ Альта должен стать приложением к итоговому документу.

Региональные Представители Коренных Народов в дополнение представят конкретные изменения в формулировках по нашим другим выявленным приоритетным рекомендациям, а также специфические изменения в формулировках некоторых других положений. Эти предложения представляют согласованную позицию шести регионов, которые сотрудничают в рамках ГKK и поэтому мы ожидаем, что ПГА, его Советники и Государства-члены предоставят по ним свои самые взвешенные мнения.

Мы также представим все эти предложения Канцелярии ПГА в письменной форме, и мы также будем рады поделиться этим документом со всеми другими заинтересованными делегациями.

Благодарю Вас, г-н/г-жа Председатель.